

# 通化工运信息

第十三期

通化市总工会

2023年5月

---

编者按：5.12 是国际护士节，是为了纪念近代护理学和护理教育的创始人南丁格尔而订定的。我市各级护理人员秉承全心全意为人民服务的宗旨，在平凡的工作岗位上，给患者带来安慰和希望；以高尚的职业道德，精湛的护理技术和规范的护理服务，为广大人民群众的健康付出了艰辛的劳动。尤其是疫情期间，她们战斗在临床第一线，以忠于职守、勇于奉献、不怕牺牲、勇往直前、忘我工作的精神，谱写了一曲又一曲动人的时代颂歌。

**通化市中心医院举办庆祝 5.12 国际护士节表彰暨演讲大会** 5月11日下午，通化市中心医院举办“庆祝 5.12 国际护士节表彰暨演讲大会”。院领导班子、各职能部门和临床科室主任、各临床护理单元护士参加了本次活动。

党委书记王忠伟指出，三年疫情，全体医护人员用自己的生命和专业技能捍卫了无数患者的生命，用担当尽责和无私奉献向党和人民交出了一份满意的答卷。护理部主任窦艳凤宣读表彰决定，院领导为获奖集体和个人颁奖。

会后，来自各科室的 10 名护士，慷慨陈词、激情洋溢进行演讲，充分展示了医院全体医护人员爱岗敬业、乐于奉献的精神风貌，彰显了全体护理人员不忘初心、牢记使命，全力护佑人民生命健康的信心和决心，获得了现场阵阵热烈的掌声。歌伴舞《这世界那么多人》唱出了爱与感动，舞出了真挚的情感，向全体护理人员致敬。大会在《中心医院院歌》中落下帷幕。（胡莹莹）

**集安市医院开展庆祝 5.12 护士节系列活动** 近期，集安市医院工会与护理部联合组织开展以“竞技场上显英姿 白衣天使展风采”为主题的护士节全院趣味运动会，并组织开展“生命守护，救在身边”急救知识讲座。

5 月 10 日在医院举办趣味运动会，全院 39 个科室共 390 名医务工作者参加活动。运动会设置了拔河、同心击鼓、珠行万里、螃蟹跑跑、瑜伽竞速球五个团体互动趣味项目。运动会比赛过程中，场内队员分组竞赛，配合默契；场外观众呐喊助威，充分释放压力。此次运动会不仅增强了团队的凝聚力和向心力，发扬了合作精神，更全面展现了白衣天使无私奉献、斗志昂扬的精神风貌。

5 月 12 日，医院来到黎明街道迎宾社区，开展“生命守护 救在身边”急救知识讲座。急诊室医护人员为居民们讲解了现场急救的基础知识和方法，并辅以生动的图文讲解，重点让居民们掌握心肺复苏抢救动作要领。通过急诊科医护人员的通俗易懂的讲解以及现场的模拟演示，进一步增强了居民应对紧急情况的自救互救能力。（董俊）

## **2023 年通化县人民医院庆祝“5·12”国际护士节趣味运动会**

5月12日下午，通化县人民医院隆重举行“发展护士队伍，改善护理服务”主题趣味运动会。县人民医院门诊楼前，全院护士们身着整洁护士服，美丽大方、活力满满，整齐站队、精神抖擞。蛙跳、跳绳、踢毽子、拔河、踩气球等比赛，使各位护士神采飞扬、精神抖擞，每个人都表现出了强大的意志力、集体的凝聚力。经过激烈角逐，在裁判员公正无私的监督下，所有奖项花落各家。

通过此次活动，丰富了护理队伍的体育运动和文化生活，增加了团队聚力进取、不屈不挠的冲锋精神，焕发出顽强拼搏、团结奋进的责任感和使命感，增强了集体感、荣誉感和向心力，收到了极其良好的体能锻炼和实践教育效果，得到了全院职工及社会各界的高度赞扬。（张吉华）

## **东昌区总工会与卫健局联合举办“赛知识 扬技能 展青春 创佳绩”国际护士节知识竞赛**

在第112个国际护士节来临之际，区总工会联合区卫生健康局共同举办了“5·12”国际护士节知识竞赛活动。

活动分为初赛、决赛两个阶段。共有6支护理队伍进入决赛，决赛现场气氛热烈。裁判们根据评分标准现场进行了打分。

竞赛期间，东昌区人民医院护理人员进行了心肺复苏、海姆立克急救法以及七步洗手法舞蹈表演，普及急救相关知识。

最终，东昌区人民医院一队获得一等奖；光明街道社区卫生服务中心、民主街道社区卫生服务中心获得二等奖；龙泉街道社区卫生服务中心、东昌区人民医院二队、通化市骨伤医院获得三等奖；东昌区人民医院获得优秀组织奖。本次竞赛活动充分展示了全区卫健系统职工积极向上的精神风貌

和协作配合的团队精神，同时激发了她们钻研业务、爱岗敬业的工作热情，对促进全区护理服务水平起到了推动作用，实现了“以赛促教、以赛促学、以赛促建”的目的。

（黄 惠）

**东昌区人民医院庆 5.12 护士节系列活动** 5月10日下午，东昌区人民医院在佟佳江公园开展了以“发展护士队伍，改善护理服务”为主题的佟佳江--户外拓展之旅活动。

为了庆祝第 112 个国际护士节，充分展示医院医务工作者的精神风貌和风采，加强医院文化建设，促进同事之间的沟通交流，增强凝聚力，在刘晓东院长和田立霞副院长的带领下，医院除值班值守人员外均参与到活动中来。

刘晓东院长首先对全院护士致以节日祝福，充分肯定了全院护士在过去一年中的努力及取得的成绩，并为全院护理知识竞赛中取得前三名的科室代表颁奖。

院工会活动策划组为大家精心准备了无敌烽火轮、沙包投掷、套圈、抛绣球、坐地起身、踩气球、拔河等十余项游戏活动，期间进行了歌曲演唱。本次拓展活动，活跃和丰富了医院的文化生活，缓解了平时工作的压力，锻炼了身体，增强了团队凝聚力和向心力，进一步弘扬了不畏艰险、不怕困难、勇挑重担、勇往直前的精神。

（黄 惠）

本期责任编辑：朱明仕 罗兵

QQ 邮箱：1121726067@qq.com

---

报送：市委、市政府，省总工会及省产业工会

发送：市总工会各位主席、各县（市、区）总工会、市直各部门

---

2023 年 5 月印发